

Комсомол

Э. Багрицкий

Еще от пыли не остыла,
Легко свершая труд веселый,

Там комсомольской рукой
Направлен гидродвигатель в туманы,

Кому привычен запах ордыный,
Кому рокомот и поют
На шумных фабриках машины,

Там он рисует и поет,
Там в щель стреляет из винтовки,

Чей день упорен и суров,
Чья ночь, как призраки, пролетает,

Готовые бойкие пойки,
Тесней смыкайте строй за строем,—

Скорее к нам!
Ты наш теперь,
Ты с нами в бой пойдешь—и с нами

Мы нашей юностью полны,
В нас вольное клочокет пламя,

Завезуту открытой дверь,
Где ваяет дым и пышет пламя...

И вот,
Через лес и темный дождь,
Через овраги и равнины,—

К тебе приходи,
Комсомол,

Со смехом новые дружины...

Стихотворение «Комсомол» написано Багрицким в 1923 г. и тогда же помещено в газете «Одесского губкома КСМУ — «Молодая гвардия» (№ 20 от 22 июня). Оно не вошло ни в один из сборников стихов Э. Багрицкого.

Д р у з

М. Алигер

Улыбкой летает неохотно
Ирокезский отчаянный снег,

Чтобы все: и радости и горе,
ничего от друзей не скрывать.

Тышину движеньем нарушив,
он прохлещет, слышней бы

научилась небо отражать,
цвет его могучий принимая,

Эти только маленькие души
могут жить одной своей душой.

И она рассказывает людям,
звучит выборная нота.

Настоящим друзьям нужно много,
Своих разбитые в пыли...

И если море зачерпнуть в ладошку,
Даже море потеряет цвет.

Всем тревогам выходить навстречу,
Уставать, но перьями приходить.

Я узнаю друга. Мне не надо
никаких признаний или слов.

Вот сосна качается сквозняком...
Вот цветы несенно цветут...

Как она гремит по волосткам,
ставшая, сильная вода.

чтобы даже среди ночи темной
чувствовать шаги и плечи их.

Какая же гремит по волосткам,
ставшая, сильная вода.

Старика

М. Матусовский

В трамвай с площадки входят старики
Плечисты, борозды, высокие.

И люди, без прикрас Трамвайтреста,
Им с восхищеньем уступают место.

На каблуках храня тяжелый эпон подков,
Вошел старик-ворчун и старый лодок.

Семь снохой, а помирать не хочет,
Семь снохой, а помирать не хочет.

Все повидал он — горные ключи,
Паденье скал, возникновение ночи.

Семь сабельных отметин получил,
Семь смертных ран, а помирать не хочет.

В трамвае стало заново светло,
Колеса ужомжали и скрипели.

И снова им, как в детстве, хорошо,
Там город светится, там в ночь идут вагоны.

Итак легко, как будто дождь прошел.

Итак легко, как будто дождь прошел.

„Рожденные бурей“

НИК. ОСТРОВСКИЙ

Пятая глава романа «Рожденные бурей»...

Забывала дурно... Она бросала в

Суров, приветливо лас в эти ми-

Холодно становилось у Андрия на

Они говорили о жизни, о людях,

Стратегические споры шли до глубокой

Почти совсем рядом выстраивал под

Третья разметала в мгноенье она все

научилась небо отражать,

И она рассказывает людям,

И если море зачерпнуть в ладошку,

Я узнаю друга. Мне не надо

Вот сосна качается сквозняком...

чтобы даже среди ночи темной

ВЫСТАВКА МОЛОДЫХ ХУДОЖНИКОВ

Фото В. БАВСТА



М. Л. Пастернак. «Портрет мальчика».

Кораблики

С. Михалков

Ходят по морю кораблики
без машин и без кают

Ходят вперед по мокрой палубе
Ходит черный таракан.

Из окурков пушки сделаны,
Из бумаги якоря,

Он глядит, как волны катятся,
И усам шевелит

Он от плавания дальнего
Весь до ниточки промок,

И плывут вперед кораблики,
И в каждом кораблике

Взад, вперед по скользкой палубе
Ходит мокрый капитан,

И не знают на корабликах,
Что морд солонца, на жаре

О ФОРМАЛИЗМЕ

М. ГОРЬКИЙ

В стране классовой, паразитическо-

Очень удобно верить в бытие божие

В странах классовой структуры

Соотношение линий в архитектуре,

Приближенные 800 лет буржуа-

Вопрос о форме—старый вопрос.

Так называемое международное

Формализм, как «манера», как

Очень хорошо человеку обладать

Спор всегда надобно начинать с

у него когда-то был бы видимый и

бежной интеллигенции, понимаем

жизни, игра линий в орнаменте,

Почему наша литература скромно

Соотношение линий в архитектуре,

Почему наша литература скромно

Формализм, как «манера», как

Почему наша литература скромно

Очень хорошо человеку обладать

Почему наша литература скромно

Спор всегда надобно начинать с

Почему наша литература скромно

Очень хорошо человеку обладать

Почему наша литература скромно

у него когда-то был бы видимый и

бежной интеллигенции, понимаем

жизни, игра линий в орнаменте,

Почему наша литература скромно

Соотношение линий в архитектуре,

Почему наша литература скромно

Формализм, как «манера», как

Почему наша литература скромно

Очень хорошо человеку обладать

Почему наша литература скромно

Спор всегда надобно начинать с

Почему наша литература скромно

Очень хорошо человеку обладать

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПОЭТА

ИЗ РЕЧИ тов. А. ПРОКОФЬЕВА

НА ЛЕНИНГРАДСКОМ СОБРАНИИ ПИСАТЕЛЕЙ

— Кому не известно, сколько людей, переживших колымский, лагерный и другие различные виды, начинают пробовать перья. В прозаическом большинстве случаев эта проба пробует перья. Но есть люди, которые пробуют перья. Больше того, некоторые успевают даже «пропечатать» в так называемых «тонких» журналах, «спустить» выжить, собрать при посредстве бюро выпуск 2-3 рецензии на нее и т. п. Но на 2-3 рецензии, автор чувствует, что он как-то испугался, что дерзавший войти в высшую поэзию у него нехватает. Что тогда остается делать ему, человеку, достигшему славы поэта районного масштаба?

Какая-то часть таких «сушильных» стихов людей не слез своего оружия и короткой перебежкой доставляет Всероссийскому. Там люди не стесняются придирались, там композиторы не могут существовать отдельно без так называемых «текстовиков».

Поэт районного масштаба во Всероссийском превращается в текстовика. И тогда серьезный и талантливый композитор М. А. Юдин пишет музыку на такие слова:

Комсомольская воровщиловина
Текст К. Розанова

На завод кутри,
Комсомольские бойцы,
Снайпера, стрелки,
Воровщиловина,
Комсомолец, шагай,
Песнь подхватывай,
Дружно так ногой
Отчеканивай и т. д.

Такие примеры не единичны. Отличный брак, которому нет названия, прокладывает через песню в народ. Не важно ли здесь навести порядок? В частности, мне известно, что консультанты квалифицированных поэтов по стихам, имеющим, волею композитора

НА СОБРАНИИ ЛЕНИНГРАДСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

От собственного корреспондента «Литературной газеты»

Пятый день дискуссии ленинградских писателей в литературных кругах расценивается, как самая оживленная. Центральными моментами собрания были выступления К. Федина и А. Толстого и большая, содержательная речь В. Кирпотина.

Слушая речь В. Кирпотина, говорившего об общественном значении дискуссии, показавшего грандиозные масштабы всей нашей борьбы за создание великого народного социалистического искусства, писатели Ленинграда могли почувствовать несоответствие между величием задач, стоящих перед литературой, и характером ряда выступлений на дискуссии, выступлений, в которых было много мелочного, наносного, идущего от личных обид, от пережитков групповщины.

Глубоко обидается те литераторы, — подчеркнул В. Кирпотин, — которые усматривают смысл дискуссии в том, чтобы покорить авторитет некоторых писателей. Подобное представление о цели дискуссии свидетельствует о недостаточности государственного разума у этих литераторов. Дискуссия проходит при огромном внимании нашей общественности. Общественность нашей страны верит в силы советской литературы. Советская общественность, широчайшие народные массы убеждены, что писатели разрешат трудные задачи, стоящие перед литературой, и это обязывает нас отбросить мелочные, лич-

ЛИТЕРАТУРА И НАРОД

РЕЧЬ тов. В. КИРПОТИНА

ОКОНЧАНИЕ

писателя, то не общезначимо, не общедоступно, то имеет только узко индивидуальное значение.

Когда мы призываем создать искусство, интересное народу по содержанию, то мы вовсе не призываем творить искусство по какой-то односторонней манере и шаблону. Разнообразие усилий и манеры и способы разрешения задач являются обязательными условиями успеха в этом деле.

Как раз четыре года тому назад человек, который стоит во главе всего современного переломного человеческого, тов. Сталин, указав на социалистический реализм как на метод искусства, который советское искусство может разрешить свои задачи. Метод — это не застывшая норма, не канон, не рецепт. Когда секретарь ЦК и руководитель ленинградских большевиков тов. Жданов выступил на первом всесоюзном съезде писателей, он подчеркнул, что социалистический реализм не противоречит революционной романтике. Это опять же только возможно, не только допустимо, но и необходимо разнообразие подходов для решения его задач.

Это разнообразие решений подкрепляется, если хотите, и традициями классики. Великим классическим писателем был Пушкин, великим классическим писателем был и Гоголь, который писал иначе, чем Пушкин, и влияние которого тоже не пропадет и должно сказываться и сказывается в нашей литературе.

Самокритика — основа большевистского метода работы. И в искусстве самокритика и критика имеют целью не угробить, не уничтожить (только чужое, враждебное мы уничтожаем), а помочь общающимся в наших рядах выправиться и найти верную дорогу.

Самокритика помогает познаться над чужими кругозором, это устойчивая традиция, как мастера, и устойчивое развитие всей советской литературы.

Писатели, литераторы слишком много ездят от самокритики. Иначе, кроме пользы, самокритика, как бы жестка она ни была, не приносит. Надо только, чтобы она была справедлива, и я думаю, контроль всей нашей общественности обеспечивает справедливость самокритики.

Когда мы так повсеместно делаем задачи, тогда мы поймем, почему «Правда» выступила против формализма и натурализма. Цель «Правды» состояла в том, чтобы уб-

НА СОБРАНИИ ПИСАТЕЛЕЙ БЕЛОРУССИИ

От нашего минского корреспондента

На собраниях белорусских писателей неоднократно упоминалось имя Вл. Халыка — поэта, творчество которого несет на себе значительный груз формализма, увлеченного его нашей действительности в мир абстрактных образов.

Естественно, что в выступлениях поэта (на пятом собрании, 2 апреля) писатели отнеслись с особым интересом. Халыка говорил о своем литературном пути тезисно. Он констатировал влияние на его творчество националистических идей, он признавал, что у него было вредное увлечение «мастерством», привнесшим его к идеальной пустоте, к формализму.

Но эти признания несли отнюдь не похвалу, а критику. Поэт ответил в полемике с критиком, как будто полагая, что критика необоснованно отвергает. Общий характер речи Халыка не удовлетворил аудиторию.

Не могла уже истерпеть аудиторию и речь драматурга Шингаревича, который объявил явное неопределение той полемике, которую приносит дружеское обсуждение произведения, даже неопределенного, в процессе работы писателя над ним.

Проблема белорусской драматургии, критике своих ошибок повести и свое выступление драматурга Турский. Драматург писал в Янмарке конкретно, разбирая ряд произведений для детей, начитывая в аудитории этого участка литературы «варварские» писатели. О рассказах о своей работе выступили гг. Дудар, Долгопольский, Василевский, Шингаревич.

На заключительном собрании — 4 апреля — т. Баранавич рассказывал о неудаче, к которой привели его формализм, фальшивая высокопарность и надуманность в работе над романом «Дым».

О работе поэтической секции ССПБ, о срывах в творчестве прозаика Крапиво и некоторой формальности и схематичности в произведениях поэта Ковальского говорил т. Гаврилович. Свой творческий путь проанализировали т. Гартный и Самуилевич. Гартный жаловался на нерешительность тех восьми редакторов, которые читали его роман «Перебуду», пропустили его в печать и не сотрясали своим прямым долгом помочь писателю выправить произведение.

В интересной, горячей и конкретной речи Андрей Александрович поднял ряд больших принципиальных вопросов. Речь его отличалась беспристрастной критикой его творческих ошибок.

Проматривая теперь свои стихи, — говорит поэт, — и встречаешь строки, кажется, довольно звучные, но пустые, явно неудачные. «Поэма имени освобожденной» произвела страстную ненависть к белополякам, к нацистам, в ней звучит радость победы советской Белоруссии. Однако в ней нет людей, нет тех, кто освободил Белоруссию от белополюбов. Это привело к схематизму, а схематизм — враг художественности.

Поэт говорит и о схематичности некоторых мест в поэме «Хлебная зима». Поэтому ему пришлось переработать поэму.

Для меня важно самому увидеть свои ошибки, уяснить их и к новым работам идти дальше, перестави свой вращающийся диск.

С яркой речью выступил т. Гоффрик. Он говорил как писатель, как товарищ по работе, делая своим творческим опытом. Он говорил также о вреде, который приносит ранняя профессионализация писателя, оставшаяся без поэмы, не давая возможности оформить в яркие произведения темы, которые писатель приносит с собой в литературу. Необходимо систематическая учеба, нужна практическая помощь писателю в процессе его творческой работы. О такой помощи нужно крепко подумать правлению ССПБ.

С большой заключительной речью выступил председатель ССПБ т. Климович.

Третий пленум ССПБ СССР, — говорит он, — правильно отметил, что белорусская литература является одним из лучших отрядов нашей всесоюзной литературы. И то, что мы остро критиковали недостатки нашей литературы, ни в коем случае не снижает ее оценки. Наоборот, это является показателем роста нашей литературы.

Дискуссия явилась значительным этапом в борьбе за высокое качество белорусской советской литературы. Недостатком дискуссии было то, что в ней не участвовали издательства и редакторы, несущие, наравне с писателями, ответственность за высокое качество литературы.

Долгое время на писательскую молодежь влияли формалистическая школа и натуралистическая-битовая писанина националистов. Наша критика своевременно этого не заметила. Эти критика и указывала на формалистические вывихи, то делала это недостаточно решительно. Особое внимание необходимо обратить теперь на критический фронт. Нужно так поставить работу, чтобы критика шла в ряд с ведущими беллетристами, поэтами и драматургами, чтобы они могли освободить не только недостатки в творчестве писателя, но и перспективы роста каждого писателя. Нельзя забывать рабочую критику. В ближайшее же время нужно организовать широкие читательские конференции.

Целиком соглашается т. Климович с критикой организационной работы правления ССПБ. Недостатком работы правления в том, что оно не организовало творческой помощи писателю. Только секция драматургов практически помогла своим членам. Так следует организовать работу и остальных секций.

Организационная работа союза должна быть перестроена.

В заключение т. Климович говорит о необходимости практического участия писателя в жизни страны, тесной связи с фабриками, заводами, глубокое изучение практики социалистического строительства.

Ф. СЕРГЕЕВ

Дом пионеров Бауманского района

Фото В. БАБСТА



В подарок X съезду комсомола Бауманский район комсомола открыл районный Дом пионеров и октябрят на Спартановской площади, 9.

В день открытия съезда 12 апреля Дом пионеров устраивает встречу с делегатами съезда, которым будут переданы подарки ребят. Пионеры и октябрята Бауманского района приготовили список 6.000 подарков, из которых 120 отобрано для выставок, организуемой в Кремле. НА СНИМКЕ: пионеры в своей читальне.

За рубежом

Последняя работа А. Барбюса

Французский журнал «Вигор» опубликовал первую главу обширного предисловия к находящемуся в печати французскому изданию писем к родным В. И. Ленина. Предисловие написано А. Барбюсом вместе с т. А. Курелла. Неизданные до своей смерти А. Барбюс в Москве просмотрел текст в последний раз. Этот труд может считаться последней работой Барбюса.

Предисловие, выходящее около 120 страниц, распадается на следующие главы: 1) Ленин и его семья, 2) Профессиональный революционер, 3) Ленин-политик, 4) Ленин-теоретик, 5) Ленин-философ. Письма разделены на 5 частей, каждая из них снабжена введением, излагающим основные моменты политической ситуации того периода, к которому относятся письма данного раздела.

Книга за подписью двух авторов выходит в издательстве Ридор. Одновременно готовится японское и английское издания.

Роман об Испании

В текущем году в лондонском издательстве «Кей» выйдет роман об Испании «Оливковая роза» хорошо известного в англо-американских литературных кругах писателя Ральфа Бейтса.

Роман открывается описанием жизни андалусских крестьян, их труда, быта и нравов; в книге отражены классовые отношения в андалусском деревне 1932 г.

По мере развития событий автор переносит действие в горячие районы Астурии и заканчивает свою книгу описанием памятной героической борьбы астурийского пролетариата в 1934 г.

«Это революционный роман, — пишет обозреватель английской «Дейли Уоркер» Рафт. — Испанские революционеры борются за правое дело, и симпатии автора за их сторону».

Голливудская цензура

Известный роман Синклера Льюиса «Здесь его не может случиться», рисующий воображаемый приход к власти фашизма в Америке, передан в Голливуд для экрана. В начале фильма был запрещен, теперь запрет снят, но, по данным Нью-Йоркского, фильм, если он когда-нибудь появится на экране, не будет иметь ничего общего с книгой Льюиса: он обещает быть националистическим. Синклер Льюис отстранен от участия в работе по сценарию. Юридически он не имеет права заблуждаться о судьбе своей книги, раз он ее продал.

Левый клуб

Известное лондонское издательство Голланд организовало «Левый клуб книг». Клуб ставит своей задачей издание и распространение «левой книги» с целью помочь борьбе «за мир во всем мире, за лучший социальный строй и против фашизма».

Клуб гарантирует своим членам возможность ежемесячно получать по низкой цене (за 2 шиллинга 6 пенсов вместо обычной стоимости книги 7 шилл. 6 пенс) эксклюзивные книги, издаваемой клубом, в состав которой входят профессор Ласки, Джон Стрэнчи и Виктор Голдман.

Недавно в английской печати появился ряд статей видных деятелей литературы и искусства, посвященных вопросам киноиздания и киноторговли. В статьях подчеркивалось, что массовый английский читатель, лишенный возможности знакомиться с литературой, так как выпускаемая книжная продукция ему не по карману.

«Левый клуб книг» приближает книгу к массовому английскому читателю, причем такую книгу, в которой он больше всего нуждается.

«Левый клуб книг» — совершенно новое явление на английском книжном фронте, представляющее большое культурное и политическое значение.

„Конец детства“

О детстве написано много книг. Среди них есть шедевры. Очарование и нежность этих книг — в их замечательной правдивости, в том, что дети у Л. Толстого, М. Горького, А. Толстого, при всем их и психологическом и социальном различии, даны без малейшей претенциозности. И Николайя Пржевальский из «Детства и отрочества», скупой и самозабвенный мальчик Никита у А. Толстого — это прежде всего будущее взрослого. Их мир начинает складываться в детстве, их чувства ищет окружающая среда. В ребенке намечается характер. Закона мастера для художественного произведения в деталях так же неуместны, как и для той книги, где трагедия взрослого героя.

И. Меттер* глазами и боящим литературным языком рассказывает о жизни двух-трех еврейских мелкобуржуазных семей, о том, что мужья и жены сороятся, иногда бьют детей, кичились своим благосостоянием, похвастались богатством, мечтаниями о власти, и т. д. Скупой мир этих обитателей дан почти без изменений во втором издании. Среди этих людей растет ребенок, и его существование в повести так же мало описано, как и существование взрослых персонажей «Конец детства».

Белен и сер мир этого ребенка. Автор рассказывает о том, как он играет с детьми, учится в еврейской гимназии, и почему-то в самом конце книжки неожиданно вывалился едва намеченный симпатичный и застенчивый город красных. Должно быть у Меттера было намерение показать отчужденного мальчика от окружающей его среды. Но этого не получилось. Автор сообщает, что мальчик, «несмотря на свою молодость, инстинктивно прекрасно изучил искусство лжи; он знал, что, принося, случается выгода; как можно больше подробностей и деталей; он считал впечатление правдоподобности». Пожалуй, это наиболее развешенная психологическая деталь в образе маленького героя книги.

Однако, в целом он показал как вполне добротный мальчик, решительный ничем не выходящийся. Этот малолетний ребенок, которому почему-то по воле автора «всегда» сменено на похоронах, как-то не в Меру необразованности. Например, когда в городе начинают стрелять, и он бежит с матерью по улице, автор ставит его говорить матери: «Мама, это золотистый, по ходу действия стреляют» (он вспоминает выстрелы в снайпера). Должно быть, автору представляется, что именно такими приемами ему удастся показать все своеобразие детского мышления. Однако неуместность ребенка здесь так же ложна, как и в случае с похоронами. Много примеров такой неправильной попытки детской психологии можно было бы привести из книги.

Отметим весьма странную интерпретацию бегства намеченной фигуры одного из красных. Он приходит реконструировать квартиру. Он интересен в какой-то комнате, куда выходит окна, на север или на юг, хороню ли печи, сколько свечей в лампочках, имеется ли ванная, и почему плачет на кровати. Он вертел выключатель, изучал скатерти на столах, считал количество предметов в письменном приборе». Именно таким, должно быть, представлялись красные обитатели в начале революции. Но она сейчас их принадлежит не персонажу книги, а самому автору.

«Конец детства» — шпилька, беззастенчиво по каким причинам получившая право литературного гражданства литературный опыт Меттера не заслуживал распространения.

А. ОЛЬГИНА

О РАБОТЕ С МОЛОДЫМИ ПИСАТЕЛЯМИ

На собрании творческого актива Московских литераторов, 3 апреля, т. Ставский сообщил, что вся работа с молодыми писателями будет сосредоточена в творческих группах, редакциях журналов и секциях ССЛ.

В. Ставский рассказал о совещании с молодыми писателями, которое состоялось в апреле в правлении ССЛ.

Высокая культура труда, образцы которой демонстрируют стахановцы, говорят о том, что пора уже оставить барски-спускательный тон по отношению к рабочим авторам.

Пора уже от начинающих писателей требовать в первую очередь повышения общей культуры и грамотности. Всех прикормленных в консультации надо обязать учиться.

КОМСОМОЛЬЦЫ-ЧИТАТЕЛИ ЗАВОДА ИМ. СТАЛИНА

Бывший чернорабочий, а теперь пресовщик, т. Зевалин подготовил доклад о жизни и творчестве Александра Сергеевича Пушкина.

Второй докладчик — комсомолец Иван Перцовский, в частности комсомолец т. Выхванов, волнуется — не сорвался бы докладчик.

Вспоминая приходится не только за докладчика. В программе вечера — художественное чтение и песни: отрывки из «Евгения Онегина» будет читать комсомолец Перцовский, а стихотворение «Воевода» прочтет т. Каймова.

Цель вечера — пропаганда художественного слова вообще и творчества Пушкина в частности.

В группе обитывают Клавия Гаврилова, прочитали и обсудили книги: Островского, Эренбурга, Кина, Левина.

Художественное слово крепко вошло в систему идеологического воспитания молодежи.

В группе обитывают Клавия Гаврилова, прочитали и обсудили книги: Островского, Эренбурга, Кина, Левина.

Художественное слово крепко вошло в систему идеологического воспитания молодежи.

В группе обитывают Клавия Гаврилова, прочитали и обсудили книги: Островского, Эренбурга, Кина, Левина.

Художественное слово крепко вошло в систему идеологического воспитания молодежи.

В группе обитывают Клавия Гаврилова, прочитали и обсудили книги: Островского, Эренбурга, Кина, Левина.

Художественное слово крепко вошло в систему идеологического воспитания молодежи.

В группе обитывают Клавия Гаврилова, прочитали и обсудили книги: Островского, Эренбурга, Кина, Левина.

Художественное слово крепко вошло в систему идеологического воспитания молодежи.

В группе обитывают Клавия Гаврилова, прочитали и обсудили книги: Островского, Эренбурга, Кина, Левина.

Художественное слово крепко вошло в систему идеологического воспитания молодежи.

В группе обитывают Клавия Гаврилова, прочитали и обсудили книги: Островского, Эренбурга, Кина, Левина.

Художественное слово крепко вошло в систему идеологического воспитания молодежи.

В группе обитывают Клавия Гаврилова, прочитали и обсудили книги: Островского, Эренбурга, Кина, Левина.

Художественное слово крепко вошло в систему идеологического воспитания молодежи.

В группе обитывают Клавия Гаврилова, прочитали и обсудили книги: Островского, Эренбурга, Кина, Левина.

Художественное слово крепко вошло в систему идеологического воспитания молодежи.

ВЫСТАВКА МОЛОДЫХ ХУДОЖНИКОВ

Фото В. БАБСТ



Женский портрет — художника-комсомольца Н. М. Гуринца

ПИСАТЕЛИ АЗЕРБАЙДЖАНА ОБСУЖДАЮТ СТАТЬИ «ПРАВДЫ»

Писатели Азербайджана только 24 марта приступили к широкому обсуждению статей «Правды».

Открывая совещание актив писателей, лезгинский поэт Самед Вургун в своем вступительном слове подчеркнул исключительное значение статей «Правды».

Мехти Гусейн критически разобрал роман Юсуфа Везира «Девятый исток», подчеркнул тематический подход автора к историческому материалу.

Г. Назарлы похвалил свою речь в отношении творческих нечестов и элементов формализма в работе туркского театра.

Писатель Сейд Гусейн своим выступлением показал, что он еще не понял ни сути натурализма и формализма, ни необходимости жесточайшей борьбы с ними.

Дж. Халданов говорит о формалистических ошибках Раа и Рафияла. Произведения Рафияла зачастую непонятны даже поэтам.

Тов. Мискларян указывает на отставание критики, не вскрывшей своеобразно элементов формализма и натурализма в творчестве национальных писателей и постановках театров.

Самед Вургун признал свои творческие ошибки, особенно проявившиеся в натуралистическом описании природы. Он признал, как поступали великие поэты.

«Цыгань» в Цыганском театре. Мы ввели в спектакль актера-чтеца, который передает все лирическое отступление автора.

Музыка А. Крейна построена на богатейшем цыганском фольклоре. Художник Тышлер в своем оформлении стремится передать суровую простоту и в то же время романтическое дыхание поэм.

Пушкинским спектаклем цыганский театр подводит итоги своей пятилетней работы над созданием синтетического спектакля, национального по форме и интернационального по содержанию и идейной устремленности.

Издания Академии наук СССР. «Ф. М. Достоевский в процессе петрашевцев». Сборник материалов Института русской литературы.

«Образцы монгольской художественной литературы». В книге публикуются на монгольском языке лучшие произведения монгольской феодальной литературы.

«Вечер еврейской литературы». Вечер еврейской художественной литературы состоялся на заводе им. Сталина.

«История одной книги». Всемирный конгресс защиты культуры закончился 26 июня 1936 г.

«Пустая полка». Продавцу книг почти ежеминутно приходится отвечать: «Горького не получили еще...».

«Вечер еврейской литературы». Вечер еврейской художественной литературы состоялся на заводе им. Сталина.

«История одной книги». Всемирный конгресс защиты культуры закончился 26 июня 1936 г.

«Пустая полка». Продавцу книг почти ежеминутно приходится отвечать: «Горького не получили еще...».

«Вечер еврейской литературы». Вечер еврейской художественной литературы состоялся на заводе им. Сталина.

«История одной книги». Всемирный конгресс защиты культуры закончился 26 июня 1936 г.

От наших корреспондентов

ЛЕНИНГРАД (Наш корр.). На заводе им. Кирова 5 апреля состоялась конференция молодежи, посвященная творчеству Пушкина.

ЛЕНИНГРАД (Наш корр.). В первые дни в Ленинграде состоялся грандиозный праздник народного творчества.

ДНЕПРОПЕТРОВСК (Наш корр.). На конкурс массовой песни, проводимый Сталинской железной дорогой, прислано 65 песен.

НОВАЯ ГРУЗИНСКАЯ ОПЕРА. Композитор М. Лалилов работает над оперой «Какое Качаги».

Выставки. 18 апреля, в Музее изобразительных искусств, открывается выставка молодых художников.

КНИГИ В ГРАМКАХ. Гослитиздат выпускает: «В 10-том собрании сочинений В. Брюсова».

Издания Академии наук СССР. «Ф. М. Достоевский в процессе петрашевцев».

«Образцы монгольской художественной литературы».

«Вечер еврейской литературы».

«История одной книги».

«Пустая полка».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

19 марта на общем собрании писателей т. Ставский сообщил, что вся работа с молодыми писателями будет сосредоточена в творческих группах.

«БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ». Новая повесть В. Катаева. Черное море. Одесса. Лето 1905 года.

«Восстание на броненосце «Потемкин» подавлено. Один из матросов-потемкинцев скрывается и реанимирует события.

Вторая встреча — на пароходе «Турневе». Выслезенный шпиком, матрос снова пытается скрыться.

В третий раз Петя встречается матроса на конспиративной квартире, куда он вместе с Гавриком приходит.

Побег из тюрьмы. В десять утра у берега парусная лодка, в которой Петя, вообразившись на дерево, всматривается в даль.

Повесть Катаева одинаково интересна и для взрослых и для детей.

Авторы читали на днях в редакции журнала «Крокодил» главы из своей повести.

Центральный детский театр приступил к разработке тематического плана на ближайшее время.

И. А. Виноградов. Широко читателю хорошо известны статьи И. А. Виноградова.

«ТЕАТР И ДРАМАТУРГИЯ». Журнал театралов и драматургов.

«История одной книги».

«Пустая полка».

«Вечер еврейской литературы».

«История одной книги».

«БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ». Новая повесть В. Катаева. Черное море. Одесса. Лето 1905 года.

«Восстание на броненосце «Потемкин» подавлено. Один из матросов-потемкинцев скрывается и реанимирует события.

Вторая встреча — на пароходе «Турневе». Выслезенный шпиком, матрос снова пытается скрыться.

В третий раз Петя встречается матроса на конспиративной квартире, куда он вместе с Гавриком приходит.

Побег из тюрьмы. В десять утра у берега парусная лодка, в которой Петя, вообразившись на дерево, всматривается в даль.

Повесть Катаева одинаково интересна и для взрослых и для детей.

Авторы читали на днях в редакции журнала «Крокодил» главы из своей повести.

Центральный детский театр приступил к разработке тематического плана на ближайшее время.

И. А. Виноградов. Широко читателю хорошо известны статьи И. А. Виноградова.

«ТЕАТР И ДРАМАТУРГИЯ». Журнал театралов и драматургов.

«История одной книги».

«Пустая полка».

«Вечер еврейской литературы».

«История одной книги».